Traits du controle 2
Exercice 1

1- Compléter les phrases suivantes :

- Tous les générateurs qui ont un pole positif et un autre négatif produisent un courant

Clectrique ...ovvveiiii i de symbole ..................... (0] 1 IO
- Le sens du courant ¢électrique dans un circuit est du pole ................ du générateur
vers son pole ..................... et on le représente par une ................. sur le

schéma électrique .

- La valeur maximale que peut mesurer le multimeétre s’appelle........................

- Laborne COM du multimétre doit étre reliée a la borne ........... du générateur( + ou - )
- On commence toujours par la plus ............... valeur du calibre.(petite ou grande)

- Pour mesurer I’intensité d’un courant électrique avec un multimétre on utilise les

- Le meilleur conducteur possede une résistance €lectrique .............coovviiiiiiiininnn....

- Les isolants ont une résistance €lectrique trop .................. qui empéche le passage du
courant.

- Les conducteurs ohmiques sont caractérisés par une grandeur électrique appelée

- Le symbole de la résistance électrique est........... et son unité internationale est

............... )

- On représente un conducteur ohmique par le

- Plus la résistance présente dans un circuit est élevee plus I'intensité du courant électrique
est ....ooeenn.n.

- Lorsqu’on change la place d'une résistance dans un circuit I'intensité du courant
¢lectrique.........

- I faut Commencer toujours par le calibre ..............................

- Le calibre qui donne une grande précision de mesure est le plus...... calibre ...... ala
valeur mesurée.

- Si le chiffre « 1. » s’affiche sur I’écran du multimétre ,alors le calibre choisiest .............

- La valeur affichée sur I’écran de ’ohmmétre est exprimée en unité du .............



2- Convertir :

150mA=....... A 0,03 A=...... mA 4A5mA=.............. A
1.2kV=.............. V 0OV=............ mV 25mV=........... V
I5kQ=............ Q 3SMQ=............ Q 2MQ=............ kQ
Exercice 2

1-Répondre aux guestions suivantes :

1) Donner le nom de 1’unité de tension électrique et le nom de I’appareil qui permet de la
mesurer.

2) Quel est le symbole de cet appareil ? Comment doit-il &tre branché ?
3) Quelle est I’unité internationale de 1’intensité du courant ?

4) Quel est I’appareil capable de mesurer I’intensité du courant ?

5) Quel est le symbole de cet appareil ?

6) Comment cet appareil se place-t-il dans les circuits ?

7) Représenter un circuit comprenant en série un génerateur, un interrupteur fermé, une

diode dans le sens passant , I’appareil capable de mesurer I’intensité du courant et I’appareil

nécessaire pour mesurer la tension entre les bornes du générateur .

8) Un éléve mesure une intensité égale a 156 mA sur le calibre 200 mA. Peut-il se placer
sur le calibre 20 mA ? Pourquoi ?

9) Un multimetre affiche le résultat suivant : - 12 que signifie le signe — affiché ? quelle est
la grandeur mesurée ? quelle est sa valeur sachant que le calibre choisi est 20 V ?

10) Quelles sont les bornes du multimetre utilisées pour mesurer une tension électrique ?

11) Donner la formule utilisée pour calculer la tension mesurée par un voltmetre a aiguille .

12) Que signifie I’indication 1 . qui apparait a gauche sur I’écran du multimétre ?

2- Compléter le tableau suivant :

La grandeur Symbole | Unité internationale [Appareil de mesure ( Nom et Symbole)
Résistance Electrique | .eeeeeeveeee | eevecnecnrenens (eeeeee ) I T TR
Tension électrique | .eeeeveeveee | cevrecniennnnns (eeeeee ) I T TR
Intensité électrique | .eveeviveee | cerreiiiininnn. (ceeene ) I PP IR
Exercice 3
1- Calculer la valeur indiquée par chacun des appareils suivants :
50 100 200
M 20
0 / 100 o/% 30
calibre 1A calibre 0,3A
1 2




2-

Amperemetres ou voltmetres ?

Ajouter a chaque symbole la lettre

qui convient A ou V et les signes

des bornes + et - ou COM

Exercice 4

Précise Nutilisation d'un ampeéeremetre

1) Avant de brancher un ampeéremetre en série dans un circuit,
sélectionne-t-on en premier le plus petit ou le plus grand
calibre ?

2]} Un fois branché sur le calibre 10 A, Fampéremeétre affiche 0.12.
Parmi les calibres suivants, lequel choisir pour mesurer avec
precision cette intensité : IOA 2200 mMAZ20mA ? 2 mA 7
Justifie ta réponse,

3} Brancheé dans un autre circuit, 'ampéremeétre affiche 2.74.
Parmi les calibres suivants, lequel choisir pour mesurer avec
précision cette intensité : IO A 7200 mMA 720 mA 7 2 mA ?
Justifie ta réponse.

4)
Cholisir le meilleur calibre

Voici les calibres disponibles sur un ampéremeétre : 2 mA,
20 MA, 200 mA, 10 A.

Choisis le calibre le mieux adapté pour mesurer chacune des
intensités suivantes: 0,16 A, 4 A, 0,15 mA, 15 mA.

Exercice 5

1- Déterminer la valeur de la résistance de chacun des conducteurs
ohmiques suivants :

2- Compléter le tableau du code des couleurs

Couleur | noir | marron | rouge | orange | jaune | vert | bleu | violet | gris | blanc

Valeur




3- Donner la valeur de la résistance mesurée par

le multimetre qui affiche 4,42 sur son écran

sachant que le calibre utilisé est : 20 MO .

q- Préciser le s tTrois couleurs de ce

conduct eur ohm ique sachant que sa

resistaonce est : 45 kg2 I l
Exercice 6

On a réalisé le montage suivant. La lampe L, brille davantage que
la lampe L..

8
%

I} Les deux ampéremetres indiquent-ils la méme valeur ?
Pourquoi ?
2) Lintensité du courant qui traverse la lampe L est-elle supé-
rieure, égale ou inférieure a celle du courant qui traverse L, ?
i)  On permute les deux lampes.
a) Quelle est la lampe qui brille davantage ?
o) Les ampéremetres indiquent-ils la méme valeur ?

Exercice 7

Dans ce montage, A, %
indique 0,18 A et A, __‘ - :
indique 0,28 A.

a. Quelle est la valeur

affichée sur UVampeée- +i -
remeétre A, 7 Justifie ta 7 o ?,_
réponse. :

b. Les deux lampes

= ¢
sont-elles identiques ? ®, o |
Justifie ta réponse. e =
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Exercice 8
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Le circuit schématisé ci-dessus comporte deux lampes identiques
et trois ampeéeremetres.
1 a) Quel est lampéremeétre qui indique la plus grande valeur ?
Pourquoi ?
b) Uampeéremeétre A, indigque 35 mA.
Qu'indiquent alors les deux autres ?
2) On ouvre linterrupteur K.
a) Que se passe-t-il ?
b) A, indique une intensité de 35 mA.
Qu'indiquent les deux autres ampéremetres ?

Exercice 9

1- On réalise un circuit simple avec une lampe (12V) branchée a une pile (12V)
. Remplir le tableau suivant par la valeur de la tension entre les bornes de chaque

dipole :

Dipoéles Pile Lampe Interrupteur

Circuit ouvert

Circuit fermé

2- Mots croisés

Compléter la grille a I'aide des définitions suivantes :

1. Unité de l'intensité du courant.

2. Elle correspond a un débit
délectricité.

3. Se dit des branches du circuit qui
ne contiennent pas le générateur.

4. Appareil permettant de mesurer
I'intensité du courant.

5. Borne commune a plusieurs dipéles.

6. Se dit de la branche du circuit qui
contient le générateur.

7. Se dit d'un circuit dans lequel les
dipdles sont branchés les uns a la suite
des autres.




